
Движение по окружности
1. За​да​ние 2 № 105. Материальная точка дви‐

жется по окружности с постоянной по модулю
скоростью по часовой стрелке. В какой точке
траектории ускорение тела направлено по стрел‐
ке?
 

1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

2. За​да​ние 2 № 124. Период равномерного движения материальной точки по
окружности равен T, радиус окружности R. За какое время точка пройдет по окружно‐
сти путь, рав​ный πR?
 

1) 2T

2) 

3) 

4) 

3. За​да​ние 2 № 129. Материальная точка равномерно движется со скоростью u по
окружности радиусом r. Как изменится модуль ее центростремительного ускорения,
если ско​рость точки будет вдвое боль​ше?
 

1) не из​ме​нит​ся
2) умень​шит​ся в 2 раза
3) уве​ли​чит​ся в 2 раза
4) уве​ли​чит​ся в 4 раза

4. За​да​ние 2 № 205. Шарик движется по окружности радиусом r со скоростью .
Как изменится центростремительное ускорение шарика, если его скорость уменьшить
в 2 раза?
 

1) умень​шит​ся в 2 раза
2) уве​ли​чит​ся в 2 раза
3) умень​шит​ся в 4 раза
4) уве​ли​чит​ся в 4 раза
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5. За​да​ние 2 № 206. Шарик движется по окружности радиусом r со скоростью .
Как изменится величина его центростремительного ускорения, если радиус окружно‐
сти уве​ли​чить в 3 раза, оста​вив мо​дуль ско​ро​сти ша​ри​ка преж​ним?
 

1) уве​ли​чит​ся в 3 раза
2) умень​шит​ся в 3 раза
3) уве​ли​чит​ся в 9 раз
4) умень​шит​ся в 9 раз

6. За​да​ние 2 № 207. Шарик движется по окружности радиусом r со скоростью .
Как изменится центростремительное ускорение шарика, если его скорость увеличить в
3 раза?
 

1) уве​ли​чит​ся в 3 раза
2) умень​шит​ся в 3 раза
3) уве​ли​чит​ся в 9 раз
4) умень​шит​ся в 9 раз

7. За​да​ние 2 № 208. Шарик движется по окружности радиусом r со скоростью .
Как изменится центростремительное ускорение шарика, если радиус окружности
умень​шить в 3 раза, оста​вив ско​рость ша​ри​ка преж​ней?
 

1) умень​шит​ся в 9 раз
2) умень​шит​ся в 3 раза
3) уве​ли​чит​ся в 9 раз
4) уве​ли​чит​ся в 3 раза

8. За​да​ние 2 № 211. Самолет выполняет фигуру высшего пилотажа «мертвая
петля». Как направлен вектор ускорения самолета в тот момент времени, когда вектор
равнодействующей всех сил направлен вертикально вверх к центру окружности, а век‐
тор ско​ро​сти са​мо​ле​та на​прав​лен го​ри​зон​таль​но?
 

1) вер​ти​каль​но вверх
2) по на​прав​ле​нию век​то​ра ско​ро​сти
3) про​ти​во​по​лож​но век​то​ру ско​ро​сти
4) вер​ти​каль​но вниз

9. За​да​ние 2 № 212. Самолет летит по окружности в горизонтальной плоскости с
по​сто​ян​ной по мо​ду​лю ско​ро​стью. Как на​прав​лен век​тор уско​ре​ния са​мо​ле​та?
 

1) вер​ти​каль​но вверх
2) к цен​тру окруж​но​сти
3) от цен​тра окруж​но​сти
4) вер​ти​каль​но вниз
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10. За​да​ние 2 № 213.  Шар, подвешенный на нити, движется по круговой траекто‐
рии в горизонтальной плоскости с постоянной по модулю скоростью, между нитью и
вер​ти​ка​лью угол . Как на​прав​лен век​тор уско​ре​ния дви​же​ния шара?
 

1) пер​пен​ди​ку​ляр​но пря​мой, вдоль ко​то​рой рас​по​ло​же​на нить
2) к цен​тру окруж​но​сти
3) от цен​тра окруж​но​сти
4) вер​ти​каль​но вниз

11. За​да​ние 2 № 214.  Тело, брошенное под углом к го‐
ризонту, движется по криволинейной траектории. Если со‐
противление воздуха пренебрежимо мало, и в точке А  этой
траектории вектор скорости тела имеет направление по
стрелке 1 на рисунке, то какой стрелкой указано направле‐
ние век​то​ра его уско​ре​ния?
 

1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

12. За​да​ние 2 № 215.  Тело, брошенное под углом к го‐
ризонту, движется по криволинейной траектории. Если со‐
противление воздуха пренебрежимо мало, и в точке А  этой
траектории вектор скорости тела имеет направление по
стрелке 4 на рисунке, то какой стрелкой указано направле‐
ние век​то​ра его уско​ре​ния?
 

1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

13. За​да​ние 2 № 217.  В центрифуге стиральной машины белье при отжиме движет‐
ся по окружности с постоянной по модулю скоростью в горизонтальной плоскости. Как
при этом на​прав​лен век​тор его уско​ре​ния?
 

1) по ра​ди​у​су от цен​тра окруж​но​сти
2) по ра​ди​у​су к цен​тру окруж​но​сти
3) вер​ти​каль​но вниз
4) по на​прав​ле​нию век​то​ра ско​ро​сти
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14. За​да​ние 2 № 218.  Шар на нити колеблется как маятник. Как направлен вектор
равнодействующей всех сил, действующих на шар в момент прохождения положения
рав​но​ве​сия?
 

1) вер​ти​каль​но вверх
2) вер​ти​каль​но вниз
3) по на​прав​ле​нию век​то​ра ско​ро​сти
4) про​тив на​прав​ле​ния век​то​ра ско​ро​сти

15. За​да​ние 2 № 3455. Два велосипедиста совершают
кольцевую гонку с одинаковой угловой скоростью. Положе‐
ния и траектории движения велосипедистов показаны на ри‐
сунке. Чему равно отношение линейных скоростей велосипе‐
ди​стов ?

 
1) 

2) 
3) 2
4) 4

16. За​да​ние 2 № 3463.
Два велосипедиста совершают кольцевую гонку с одина‐

ковой угловой скоростью. Положения и траектории движения
велосипедистов показаны на рисунке. Чему равно отношение
цен​тро​стре​ми​тель​ных уско​ре​ний ве​ло​си​пе​ди​стов ?

 
1) 4
2) 2

3) 

4) 
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17. За​да​ние 2 № 3562. К боковой поверхности цилиндра, вращающегося вокруг
своей оси, прижимают второй цилиндр с осью, параллельной оси первого, и радиусом,
вдвое превосходящим радиус первого. При совместном вращении двух цилиндров без
про​скаль​зы​ва​ния у них сов​па​да​ют
 

1) пе​ри​о​ды вра​ще​ния
2) ча​сто​ты вра​ще​ния
3) ли​ней​ные ско​ро​сти точек на по​верх​но​сти
4) цен​тро​стре​ми​тель​ные уско​ре​ния точек на по​верх​но​сти

18. За​да​ние 2 № 4410. Модуль скорости равномерного вращения спутника вокруг
пла​не​ты по ор​би​те ра​ди​у​сом 
 

1) прямо про​пор​ци​о​на​лен массе спут​ни​ка
2) об​рат​но про​пор​ци​о​на​лен массе спут​ни​ка
3) прямо про​пор​ци​о​на​лен квад​ра​ту массы спут​ни​ка
4) не за​ви​сит от массы спут​ни​ка

Источник: МИОО: Тре​ни​ро​воч​ная работа по фи​зи​ке 30.04.2013
ва​ри​ант ФИ1601.

19. За​да​ние 2 № 4445. Модуль скорости равномерного вращения спутника вокруг
пла​не​ты по ор​би​те ра​ди​у​сом 
 

1) прямо про​пор​ци​о​на​лен корню квад​рат​но​му из массы пла​не​ты
2) об​рат​но про​пор​ци​о​на​лен массе пла​не​ты
3) прямо про​пор​ци​о​на​лен квад​ра​ту массы пла​не​ты
4) не за​ви​сит от массы пла​не​ты

Источник: МИОО: Тре​ни​ро​воч​ная работа по фи​зи​ке 30.04.2013
ва​ри​ант ФИ1602.

20. За​да​ние 2 № 4935. Точка движется по окружности радиусом R со скоростью .
Если скорость уменьшить в 2 раза, а радиус окружности увеличить в 2 раза, то центро‐
стре​ми​тель​ное уско​ре​ние точки
 

1) не из​ме​нит​ся
2) уве​ли​чит​ся в 2 раза
3) умень​шит​ся в 8 раз
4) умень​шит​ся в 2 раза

Источник: ЕГЭ по физике 06.06.2013. Основная волна. Урал.
Вариант 1.

2016-09-09 5/12

Образовательный портал «РЕШУ ЕГЭ» (https://phys-ege.sdamgia.ru)

21. За​да​ние 2 № 5145. Ма​те​ри​аль​ная точка дви​жет​ся по окруж​но​сти ра​ди​у​сом R со
ско​ро​стью . Как нужно изменить скорость её движения, чтобы при увеличении радиу‐
са окруж​но​сти в 2 раза цен​тро​стре​ми​тель​ное уско​ре​ние точки оста​лось преж​ним?
 

1) уве​ли​чить в 2 раза
2) умень​шить в 2 раза
3) уве​ли​чить в  раза
4) умень​шить в  раза

Источник: ЕГЭ по физике 06.06.2013. Основная волна. Урал.
Вариант 2.

22. За​да​ние 2 № 5180. Материальная точка движется по окружности с постоянной
по модулю скоростью. Как изменится величина её центростремительного ускорения,
если ско​рость уве​ли​чить в 2 раза, а ра​ди​ус окруж​но​сти умень​шить в 2 раза?
 

1) уве​ли​чит​ся в 8 раз
2) уве​ли​чит​ся в 4 раза
3) уве​ли​чит​ся в 2 раза
4) не из​ме​нит​ся

Источник: ЕГЭ по физике 06.06.2013. Основная волна. Урал.
Вариант 3.

23. За​да​ние 2 № 5285. Точка движется по окружности радиусом R с частотой обра‐
щения . Как нужно изменить частоту обращения, чтобы при увеличении радиуса
окруж​но​сти в 4 раза цен​тро​стре​ми​тель​ное уско​ре​ние точки оста​лось преж​ним?
 

1) уве​ли​чить в 4 раза
2) умень​шить в 4 раза
3) умень​шить в 2 раза
4) уве​ли​чить в 2 раза

Источник: ЕГЭ по физике 06.06.2013. Основная волна. Урал.
Вариант 6.
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24. За​да​ние 2 № 5953. Два вращающихся вала соединены за‐
мкнутым ремнём, который не проскальзывает относительно валов.
Радиус первого вала равен R, радиус второго вала равен 2 R. Угло‐
вая скорость вращения первого вала равна ω. Угловая скорость
вра​ще​ния точки A вто​ро​го вала равна.
 

1) 

2) 
3) 
4) 

Источник: МИОО: Тре​ни​ро​воч​ная работа по фи​зи​ке 14.02.2014
ва​ри​ант ФИ10401.

25. За​да​ние 2 № 5988. Два вращающихся вала соеди‐
нены замкнутым ремнём, который не проскальзывает от‐
носительно валов. Радиус первого вала равен R, радиус
второго вала равен 2R. Угловая скорость вращения перво‐
го вала равна . Модуль скорости точки A второго вала
равен
 

1) 
2) 

3) 

4) 

Источник: МИОО: Тре​ни​ро​воч​ная работа по фи​зи​ке 14.02.2014
ва​ри​ант ФИ10402.

26. За​да​ние 2 № 6074.
Тело массой 2 кг движется вдоль оси  Ox. На рисунке

представлен график зависимости проекции скорости υx
этого тела от времени t. Чему равен модуль проекции
силы Fx, действующей на это тело в течение первой се‐
кун​ды? (Ответ дайте в нью​то​нах.)
 
Источник: МИОО: Ди​а​гно​сти​че​ская ра​бо​та
по фи​зи​ке 10.12.2013 ва​ри​ант ФИ10202.
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27. За​да​ние 2 № 6109. Материальная точка дви‐
жется по окружности радиусом 4 м. На графике по‐
казана зависимость модуля её скорости v от време‐
н и t. Чему равен модуль центростремительного
ускорения точки в момент t = 3 с? (Ответ дайте в
мет​рах в се​кун​ду в квад​ра​те.)
 
Источник: МИОО: Ди​а​гно​сти​че​ская
ра​бо​та по фи​зи​ке 01.04.2014 ва​ри​ант
ФИ10601.

28. За​да​ние 2 № 6144. Материальная точка дви‐
жется по окружности радиусом 4 м. На графике по‐
казана зависимость модуля её скорости v от време‐
ни t. Чему равен модуль центростремительного
ускорения точки в момент t = 5 с? (Ответ дайте в
мет​рах в се​кун​ду в квад​ра​те.)
 
Источник: МИОО: Ди​а​гно​сти​че​ская
ра​бо​та по фи​зи​ке 01.04.2014 ва​ри​ант
ФИ10602.

29. За​да​ние 2 № 6188. Верхнюю точку моста радиусом 100 м автомобиль проходит
со скоростью 20 м/с. Чему равно центростремительное ускорение автомобиля? (Ответ
дайте в мет​рах в се​кун​ду в квад​ра​те.)
 
Источник: ЕГЭ по фи​зи​ке 05.05.2014. До​сроч​ная волна. Ва​ри​ант
1.

30. За​да​ние 2 № 6223. Спутник движется по круговой орбите радиусом 6,6·10 6 м,
имея скорость 7,8 км/с. Чему равно центростремительное ускорение спутника? (Ответ
дайте в мет​рах в се​кун​ду в квад​ра​те и округ​ли​те до де​ся​тых.)
Источник: ЕГЭ по фи​зи​ке 05.05.2014. До​сроч​ная волна. Ва​ри​ант
2.
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31. За​да​ние 2 № 6260. Груз, подвешенный на нити длиной 2 м, отведён в сторону и
отпущен. Нижнюю точку траектории он проходит со скоростью 1,4 м/с. Найдите цен‐
тростремительное ускорение груза в нижней точке траектории. (Ответ дайте в метрах в
се​кун​ду в квад​ра​те и округ​ли​те до целых.)
Источник: ЕГЭ по фи​зи​ке 05.05.2014. До​сроч​ная волна. Ва​ри​ант
3.

32. За​да​ние 2 № 6296. Автомобиль движется по окружности радиусом 100 м со ско‐
ростью 10 м/с. Чему равно центростремительное ускорение автомобиля? (Ответ дайте в
мет​рах в се​кун​ду в квад​ра​те.)
Источник: ЕГЭ по фи​зи​ке 05.05.2014. До​сроч​ная волна. Ва​ри​ант
4.

33. За​да​ние 2 № 6367. Точечное тело, на которое действуют три постоянные силы,
движется равномерно вдоль горизонтальной оси OX. На каком из рисунков правильно
изоб​ра​же​ны силы, дей​ству​ю​щие на это тело?
 

 
1) толь​ко на рис. 1
2) толь​ко на рис. 2
3) на обоих ри​сун​ках
4) ни на одном из ри​сун​ков

Источник: МИОО: Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та по фи​зи​ке 06.05.2014
ва​ри​ант ФИ10702.

2016-09-09 9/12

Образовательный портал «РЕШУ ЕГЭ» (https://phys-ege.sdamgia.ru)

34. За​да​ние 2 № 6637. Маша взяла в руку монету и, стоя в комнате своей квартиры,
выпустила её из пальцев без начальной скорости. Монета полетела вдоль вертикали и
упала на пол комнаты. Затем Маша вышла из дома, села в подъехавший автобус и, до‐
ждавшись, пока он начнёт двигаться равномерно и прямолинейно по горизонтальной
дороге, повторила опыт с бросанием монеты. Оказалось, что монета в равномерно дви‐
жущемся автобусе падает точно так же, как и в квартире. Иллюстрацией какого закона
или прин​ци​па может слу​жить этот опыт?
 

1) пер​во​го за​ко​на Нью​то​на
2) вто​ро​го за​ко​на Нью​то​на
3) тре​тье​го за​ко​на Нью​то​на
4) прин​ци​па от​но​си​тель​но​сти Га​ли​лея

Источник: СтатГрад: Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та по фи​зи​ке 12.12.2014
Ва​ри​ант ФИ10301.

35. За​да​ние 2 № 6676. Саша взял в руку монету и, стоя в равномерно движущемся
вниз лифте, выпустил её из пальцев без начальной скорости. Монета полетела вдоль
вертикали и упала на пол лифта. Затем Саша вышел из дома, сел в подъехавший авто‐
бус и, дождавшись, пока он начнёт двигаться равномерно и прямолинейно по горизон‐
тальной дороге, повторил опыт с бросанием монеты. Оказалось, что монета в равно‐
мерно движущемся автобусе падает точно так же, как и в равномерно опускающемся
лифте. Ил​лю​стра​ци​ей ка​ко​го за​ко​на или прин​ци​па может слу​жить этот опыт?
 

1) Пер​во​го за​ко​на Нью​то​на
2) Вто​ро​го за​ко​на Нью​то​на
3) Тре​тье​го за​ко​на Нью​то​на
4) прин​ци​па от​но​си​тель​но​сти Га​ли​лея

Источник: СтатГрад: Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та по фи​зи​ке 12.12.2014
Ва​ри​ант ФИ10302.
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Ключ

№
п/п № задания Ответ
1 105 3
2 124 2
3 129 4
4 205 3
5 206 2
6 207 3
7 208 4
8 211 1
9 212 2

10 213 2
11 214 2
12 215 2
13 217 2
14 218 1
15 3455 2
16 3463 2
17 3562 3
18 4410 4
19 4445 1
20 4935 3
21 5145 3
22 5180 1
23 5285 3
24 5953 2
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25 5988 3
26 6074 8
27 6109 9
28 6144 1
29 6188 4
30 6223 9,2
31 6260 1
32 6296 1
33 6367 2
34 6637 4
35 6676 4
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